
Cette évaluation a été proposée en fin d’une séquence  4e sur la typologie des textes en début d’année. Elle peut aussi convenir à une séquence sur la lettre.


Le texte support servira aussi de point de départ pour le travail TIC d’expression écrite.





Références du texte:


---------------------------------


R Hausfater-Douieb et Yaël Hassan, De S@cha à M@cha, © éditions Castor Poche Flammarion, 2001 (cité dans À mots ouverts, 4e, Nathan 2002, p. 182, 183)





-------------------


Ce texte est un échange de (deux) courriels entre Sacha et Macha, deux adolescents qui cherchent à se découvrir après s’être rencontrés par hasard du le net...





4e





ÉTUDE DE TEXTE N°		/20





Aspect du texte:		(/4)


À première vue, sans lire le texte, ni le paratexte, peut-on dire de quel type de texte il s’agit? Si oui, donnez au moins deux indices qui vous ont permis de reconnaître ce type de texte.						(2 pt)


Que signifie le signe @ présent dans le titre de l’ouvrage (De S@cha à M@cha,) et au début de chacun des deux textes? (Si vous ne savez pas le nommer, dites dans quelles circonstances on l’utilise) 			(1 pt)


Relevez dans le texte deux mots différents qui précisent au moyen de quel objet la communication a lieu.					(1 pts)


L’énonciation: 	(/6)


Identifiez les émetteur et récepteur de chacun des deux textes: dites qui parle, à qui dans le texte 1 (l. 1à 12) —/1 pt. Puis qui parle, à qui, dans le texte 2 (l 13 à 35) —/1 pt							(2 pts)


Macha et Sacha sont-ils deux garçons? un garçon et une fille? deux filles? Justifiez votre réponse en relevant quatre mots du textes (deux pour Sacha, deux pour Macha) 							(2 pts)


Recopiez les deux lignes qui nous indiquent quand ont eu lieu chacune de ces communications.						(2 pts)


Une communication difficile : (/10)


À quel niveau (registre) de langue appartiennent les mots suivants: « profs »  (l.1), « scotché » (l.14), « mariner » (l.22). Employez un de ces mots dans une phrase où il prendra un sens différent de celui qu’il a dans le texte.	(2 pts)


Dans quelles conditions écrit chacun des deux interlocuteurs: pourquoi est-ce plus difficile pour Macha que pour Sacha?				(2 pts)


Quel personnage désignent les pronoms « lui » -l. 19 - et « il » -l. 20-  (1 pt)


Sacha et Macha se sont-ils déjà rencontrés? Justifiez votre réponse par un relevé dans le 1er  § du 2e texte -lignes13 à 24)			(2 pts)


Comment comprenez-vous le « hélas » de la ligne 9		(1 pt)


En quoi et Macha et Sacha sont-ils différents (proposez au moins deux différences)									(2 pts)


Réécriture: 	/10


« Alors je vais te donner les mêmes renseignements sur moi, comme ça on sera à égalité. Je t'écris sur mon propre ordinateur que je ne partage avec personne, hélas! Car je n'ai pas de frère. » (l. 8-10) 





Réécrivez ce passage en remplaçant les pronoms personnels singuliers par des pronoms personnels pluriels: Votre texte commencera par : « Nous allons vous... »


Attention à ne pas faire de faute en recopiant (- 1 pt par faute sur les modifications; - 0,5 sur les erreurs en recopiant)
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